

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka) : Martina Havlíková
Název práce: Rodičovství jako smysl života

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyt.
Iniciativa a samostatnost při zpracování				
Splnění cíle a rozsahu zadání	x	x		
Úroveň zpracování teoretické části		x		
Úroveň zpracování analytické části				
Projektová a metodologická koncepčnost		x		
Vhodnost použitých metod		x		
Způsob zpracování dat	x			
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků		x		
Odborná jazyková úroveň		x		
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	x			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	x			
Celková odborná úroveň BP		x		
Celkový přínos BP		x		

Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy.

Cílem předložené práce je zjistit vztah mezi hodnotami ESK dotazníku a rodičovstvím.

Autorka předpokládala, že hodnoty ESK budou vyšší u jedinců, kteří mají děti ve srovnání s těmi, kteří je nemají. Cíle se podařilo dosáhnout.

Teoretická část práce obsahuje základní informace, vztahující se ke zkoumané problematice.

Kapitoly mají logickou návaznost, autorka k jejich vypracování použila adekvátní odbornou literaturu. Systematičtější a podrobnější analýzu by si zasluhovaly kapitoly o stylech rodičovství a rodičovských postojích vzhledem k jejich důležitosti. Celkově lze tuto část práce hodnotit kladně i přes některé nedostatky ve stylistice a způsobu kompilace.

Praktická část je tvořena dotazníkovým šetřením, zkoumáno bylo 133 respondentů.

Metodologicky bylo postupováno správně, autorka si stanovila hypotézu, cíl a popsala zkoumaný vzorek. Získaná data jsou uvedena přehledně v grafech. Jejich vyhodnocení je v pořádku, interpretace ovšem jsou poněkud zjednodušené a vágní („lze vypořizovat určité rozdíly“, „tito lidé nemají naplněnou svou existenci“).

Jako celek hodnotím práci kladně, téma i jeho uchopení je zajímavé a též aktuální vzhledem k výkonu rolí matky a otce v současných rodinách. Škoda, že interpretování výsledků není věnován větší prostor.

Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: velmi dobře

PhDr.  Alena Szachtová, oponent Plzeň 14.5.2013

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby

1. Jaký styl výchovy je vám nejbližší a proč?
2. Jaký vliv na pocit spokojenosti či nespokojenosti může mít střet rolí u žen?